

# Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 127. Пятница, 24 ноября 1950 г. Цена 20 коп.

## БОЕВАЯ ЗАДАЧА АГИТАТОРОВ

Лучших из лучших своих сынов и дочерей наывает наш народ кандидатами в депутаты местных органов своей родной советской власти. И первым на языках всех народов нашей многонациональной Родины с горячей любовью звучит имя того, кто дал народу счастье, имя великого зодчего коммунизма — Иосифа Виссарионовича Сталина. К нему обращены самые светлые мысли и чувства советских людей.

С огромным воодушевлением на предвыборных собраниях трудящихся выдвинуты кандидатами в депутаты местных Советов верные сподвижники товарища Сталина — руководители партии и правительства, передовики промышленности и сельского хозяйства, представители интеллигентии.

Выдвижение и регистрация кандидатов в депутаты — яркая демонстрация единства и сплоченности советского народа вокруг большевистской партии, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина.

В борьбе под знаменем Ленина—Сталина за победу коммунизма все советские люди — и коммунисты и беспартийные — обединены в один общий коллектив. Вот почему с таким единодушием коммунисты и беспартийные выставили и поддерживают общих кандидатов в депутаты местных Советов.

Для агитации за кандидатов в депутаты окружные предвыборные совещания и собрания трудящихся выделили доверенных лиц. Важнейшая обязанность агитаторов — быть первыми помощниками доверенных лиц в их почетной в ответственной работе.

Агитатор должен прежде всего сам хорошо изучить биографии кандидатов в депутаты. Биография каждого из кандидатов — это волнующий рассказ о том, как под солнцем Стalinской Конституции развиваются творческие силы широких масс трудящихся, расцветают народные таланты.

Кандидат в депутаты областного Совета Нина Жукова — знатная формовщица Киселевского завода «Углемаш» — представитель молодого поколения людей сталинской эпохи. В совершенстве овладев своей специальностью, она настойчиво ищет новых путей для повышения производительности труда, улучшения качества продукции. Нина успешно закончила без отрыва от производства среднюю школу, учится заочно в педуниверситете, активная общественница. Задача агитатора в ярком рассказе о простой советской девушке-комсомолке Нине Жуковой показать избирателям тот светлый путь к вершинам мастерства, в знаниях и культуре, который открыт для молодежи в нашей стране большевистской партией, советской властью.

В прошлые избирательные кампании комсомольские организации накопили богатый опыт агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Беседы доверенных лиц и агитаторов, выступления кандидатов в депутаты перед молодыми избирателями на митингах и собраниях, их встречи с молодежью на производстве, в общежитиях, в клубах и красных уголках — эти и другие формы агитационно-массовой работы нужно широко использовать для ознакомления избирателей с кандидатами в депутаты.

Широкий размах агитации за кандидатов в депутаты — важнейшая задача избирательной кампании. Комсомольские организации, молодые агитаторы призваны своей активной работой оказать практическую помощь доверенным лицам в успешном решении этой задачи.

## ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ ЗИМНИЙ СПОРТИВНЫЙ СЕЗОН

(Совещание в ЦК ВЛКСМ)

21 ноября в Центральном Комитете ВЛКСМ открылось совещание по вопросам подготовки к проведения зимнего спортивного сезона 1950—1951 года. На совещание собралось свыше 200 секретарей обкомов, крайкомов, ЦК ЛКСМ союзных республик, представителей добровольных спортивных обществ, мастеров спорта.

Участники совещания обсудят локальные Московского горкома ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ Белоруссии и Куйбышевского обкома комсомола о ходе подготовки комсомольских организаций к зимнему спортивному сезону.

Совещание продлится четыре дня.

(ТАСС.)



ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРОВ, ТЕХНИКОВ И СЛУЖАЩИХ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНОГО ЗАВОДА ЕДИНОДУШНО ВЫДВИНУЛО КАНДИДАТОМ В ДЕПУТАТЫ МОСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

В торжественной обстановке 20 ноября открылось собрание рабочих, инженеров, техников и служащих Машиностроительного завода — одного из передовых предприятий Сталинского района столицы. Многотысячный коллектив предприятия собрался в огромном корпусе механического цеха, празднично украшенном алыми полотнищами, транспарантами. Посреди цеха в обрамлении стягов устроена импровизированная трибуна, над которой возвышается большой портрет товарища И. В. Сталина.

Предвыборное собрание открывает председатель завода тов. В. М. Житков. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Под бурные аплодисменты избирается почетный президент Политбюро ЦК ВКП(б) по главе с товарищем И. В. Сталиным. Возникает бурная овация.

Первое слово получил младший В. С. Западнов. — Дорогие товарищи! — говорит В. С. Западнов. — Сегодня у нас большой радостный день. Мы собрались для того, чтобы осуществить свое право, предоставленное нам Стalinской Конституцией, — выдвинуть кандидата в Московский городской Совет.

Советы депутатов трудящихся, как об этом говорит Конституция СССР, являются политической основой нашего

## Верные сыны и дочери народа

Выдвижение кандидатов в депутаты городских, районных и поселковых Советов депутатов трудящихся Кузбасса проходит, как яркая демонстрация единства народа, его склонения вокруг большевистской партии, вождя и учителя великого Сталина, усиления борьбы за мир во всем мире.

Многолюдное собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Комсомолец» треста «Ленинуголь» единодушно выдвинуло кандидатами в депутаты городского Совета 13 лучших шахтеров. Среди них комсомолцы — машинист подъема Василий Блюмер и стахановка-мотористка Екатерина Лапина.

Имя Ильи Прибыткова широко известно на шахте № 9-15 треста «Анжероуголь». В октябре руководимая им комсомольско-молодежная бригада отправила Родине свыше 700 тонн угля сверх плана. С большим подъемом работают молодые шахтеры в предвыборные дни.

Горняки шахты в числе лучших стахановцев выдвинули Илью Прибыткова кандидатом в депутаты Апшеронского городского Совета. Металлурги Бузинского комбината имени Сталина с большим подъемом кандидатами в депутаты Сталинского городского Совета называли лучших производственников тт. Лашукина, Голенищко и других.

В обстановке патриотического



Плакат работы художника В. Калябина, выпускавший государственным издательством «Искусство».

## АКТИВИСТЫ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Комсомольцы вагонного депо Тайга принимают активное участие в подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Лучшими агитаторами являются комсомольцы тт. А. Романюк, Ф. Сиволов, А. Долженков. Они ознакомили избирателей с Положением о выборах, а сейчас проводят громкие читки доклада Н. А. Булганина о 33-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и беседы о кандидате в депутаты Кемеровского областного Совета, лучшем машинисте паровозного депо Тайга Никите Андреевиче Курносове.

Многие комсомольцы депо являются членами избирательных комиссий. Среди них комсомолка-стахановка Анна Шейнова, работающая в счет 1957 года бригадир комсомолки Белкин, бригада которого ежедневно выпускает из ремонта по одному — два вагона сверх плана, и другие.

В. Чворо.

## БЕСЕДЫ О КАНДИДАТАХ

В эти дни сотни агитаторов г. Белово проводят беседы о кандидатах в депутаты областного Совета.

Агитаторы цинкового завода рассказывают трудящимся избирательного округа № 8 о жизни и трудовом пути мастера листовальческого цеха Петра Ивановича Шербакова.

Агитаторы шахты «Пионер» — горный мастер седьмого участка тов. Колчевский; десантник вентиляции тов. Орехов, начальник бурового цеха тов. Липкин и другие — знакомят избирателей с биографией кандидата в депутаты областного Совета М. А. Юрева — заведующего отделом обкома ВЛКСМ.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЯЕТСЯ УСПЕШНО

Социалистическое обязательство, взятое в честь 33-й годовщины Великого Октября, выполнено досрочно. Сверх плана выдано 800 тонн угля — рапортовал накануне великого праздника колектив комсомольско-молодежного участка № 7 кемеровской шахты «Пионер». По-стахановски трудятся молодые горяки и сейчас. Руководитель участка молодой специалист т. Шитов организовал бесперебойную, ритмичную работу бригад по графику пикальности и добился ежедневного перевыполнения заданий.

Соревнуясь за достойную встречу дни выборов в местные Советы депутатов трудящихся, колектив участка решил в ноябре добить сверх плана 800 тонн угля. Обязательство выполняется успешно.

Н. Дмитриев, секретарь комитета ВЛКСМ шахты,

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ



Агитаторы Василий Боец — механик муфельного цеха и Александра Духанова — старший нормировщик Беловского цинкового завода в заводской библиотеке готовятся к очередной беседе.

Снимок В. Стрельникова.

## Наши помощники

Комсомольская организация Соломинского совхоза пользуется заслуженным авторитетом не только у молодежи, но и среди всего коллектива. В этом году она выросла с 5 до 38 человек. В комсомол вступили лучший комбайнер совхоза Петр Афанасенко, тракторист Иван Данилюк, выполнивший план на 146 процентов, лучшая лодка совхоза Валерия Емельянова, комбайнер Николай Ташук и другие.

Многие комсомольцы выдвинуты на руководящие посты и успешно справляются со своей работой. Так, например, Александра Стрельникова работает бригадиром полеводческой бригады фермы № 1. Её бригада выращила урожай пшеницы на площади 50 гектаров по 100 пудов и ржи на площади 200 гектаров по 117 пудов с гектара. Секретарь комитета комсомола техник Анатолий Артюшин — механик-контролер совхоза. Член комитета комсомола Виктор Давыдов работает бригадиром тракторной бригады. Его бригада выполнила план вспашки зяби из 120 процентов и сэкономила 3459 килограммов горючего. Агротехник Георгий Бабинцев недавно назначен заместителем директора совхоза.

Совхоз первым в районе расстался с государством по хлебо-ставкам, первым в районе закопчил хлебоборку и вспашку зяби. В этом — большая заслуга комсомольской организации.

Многие комсомольцы являются агитаторами, проводят разъясне-

тельную работу с избирателями на десантворках. Александра Бондаренко работает зав. агитпунктом на ферме № 3. Хорошо оборудованный комсомольцами агитпункт является центром масово-политической работы среди избирателей. Комсомолка Лидия Орлова прочитала лекцию для молодежи «О нашем районе комсомоле». Учительница — комсомолка Ольга Кызыгашева выступила с лекцией на тему: «От Павла Корчагина до Олега Кошевого».

Все комсомольцы учатся: 3 человека в кружке по изучению истории ВКП(б) повышенного типа, 17 — в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» основного типа, 14 — в политшколе.

Вечером, когда в окнах домов вспыхивает электрический свет, рабочие и служащие совхоза тянутся в клуб, отремонтированный и оборудованный силами комсомольцев и молодежи.

Клуб стал любимым местом отдыха не только молодежи, но и пожилых рабочих совхоза.

Комсомольская организация национального совхоза готовит достойное пополнение рядов большевистской партии. Недавно партийная организация приняла кандидатом в члены ВКП(б) Ольгу Кызыгашеву. Приняты в партию Виктор Давыдов и Георгий Бабинцев.

**Ф. СНУТИН,**

секретарь партбюро

Соломинского совхоза,

Топкинского района.

Прочти эти книги

## КРОВЬЮ СЕРДЦА

Гневные и горячие строки этих книг написаны «кровью сердца». Их сложили самоотверженные борцы за свободу и счастье человечества, бесстрашие и мужество которых не могли сломить ни преследования, ни тюремные застенки. Сегодня они звучат для всех людей доброй воли, как призыв к борьбе за мир и демократию во всем мире.

В своих предсмертных записках известный чешский писатель коммунист Юлиус Фучик завещал друзьям собрать и издать его очерки о Советском Союзе, политические и литературные статьи, посвященные родине. Все эти материалы и составляют сборник «Очерки и статьи», выпущенный в этом году в Москве Издательством иностранной литературы.

«С открытыми глазами» — называется раздел книги о Советском Союзе, в котором Юлиус Фучик побывал в 1930 и 1934 — 36 гг. «Москва, сегодня», — пишет Ю. Фучик, — подлинный центр мира. Здесь создаются главы всей будущей истории человечества».

Когда на Чехословакии насылая черная ночь фашистской оккупации Ю. Фучик поступил как настоящий патриот, верный

## Слепо веря справкам личного стола...

Вооружившись большими книжками справок личного стола шахты № 6, секретарь комитета комсомола т. Сотрудникова 15 ноября докладывала бюро Киселевского горкома ВЛКСМ:

— У нас в организации 58 комсомольцев, неизвестно куда выбыли 20 из них мы исключили из комитета, а 38 сняли с учета согласно справкам личного стола.

Взяв очередную справку, тов. Сотрудникова читает:

— Алылев Ф. Г. работал на шахте № 6 и выбыл 23 ноября 1950 года. Алылев снят с учета. — «Позвольте, сегодня же только 15 ноября 1950 г.», — замечает кто-то из членов бюро.

— Да, — смущается комсогр. — Это, вероятно, описка. — «Аргачева Т. Е.» — продолжает Сотрудникова.

— Так она же работает на шахте! — вспоминает секретарь горкома т. Артамонов. — Знаю ее, такая веселая, жизнерадостная девушки.

Сотрудников сменил комсогр завода транспортного машиностроения т. Бондаренко.

Комитет комсомола завода на одном заседании исключил из членов ВЛКСМ и снял с учета более 15 человек комсомольцев. Часть из них никак не выезжала и продолжает работать на предприятии. Решение же принималось комитетом комсомола без всякой предварительной проверки, лишь на основании справок личного стола.

Осужденный Центральным Комитетом ВЛКСМ к постановлению «О фактах бездумно-бюрократического отношения к комсомольцам в Кемеровской областной организации ВЛКСМ» открыл новый подход к исключению и снятию комсомольцев с учета все еще имеет место в некоторых комсомольских организациях г. Киселевска.

Киселевский горком ВЛКСМ должен принять меры, обеспечивающие строгое соблюдение требований Устава ВЛКСМ о необходимости максимума остойчивости и товарищеского внимания при разборе персональных дел, а тем более при исключении из рядов ВЛКСМ.

Л. БОНДАРЬ.

## Письма читателей

## Выступления перед избирателями

Как и в прошлых выборах, учащиеся нашей школы принимают самое активное участие в культурно-массовой работе среди избирателей. Недавно состоялось первое выступление коллектива художественной самодеятельности. Концерт начался литературно-музыкальным монтажом «Песни мира», затем мы показали пьесу «Глоток виски» по рассказу пророссийского американского писателя Уильяма Демилла, в которой показываются звериные законы жизни в современной империалистической Америке.

Было исполнено много песен и танцевальных номеров. Всем понравилось выступление ученицы Берсеневой. Она хорошо спела романс Алябьева «Соловей».

Сейчас учащиеся 8-го класса «в» готовят для выступления на избирательных участках одноактную пьесу Я. Апушкина «Армия мира» и веселый гуцульский танец «Коломийца». Валентина Новоселова, секретарь комсомольской организации 8-го класса «в» школы № 11

г. Гурьевск.

## ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ 40-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Л. Н. ТОЛСТОГО

В Ленин-Кузнецкой фельдшерско-акушерской школе состоялся литературный вечер, посвященный творчеству великого русского писателя Л. Н. Толстого.

Доклад «Лев Толстой, его жизнь и творчество» прочла студентка Елена Бутова. Доклад «Толстой — педагог» — студентка Нина Лапина. От

рывки из романа «Война и мир» прочли тт. Черненкова, Носорева, Сараева, Киселева. Была проведена тематическая литературная выставка.

К этому дню был выпущен специальный номер стенной газеты.

Е. Долих.

## Странный совет

Бывший выпускник школы ФЗО т. Никонов — хороший производственный шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь». Недавно он обратился к заместителю начальника шахты т. Лаптеву с просьбой устроить его в общежитие, но получил неудовлетворительный ответ. Тов. Лаптев не устроил молодого рабочего в общежитии

и после вмешательства комитета комсомола, а секретарию комитета посоветовал:

— Не выслушивай ты этих запросов, не вмешивайся в такие дела!?

Сам т. Лаптев так и поступает. Он по-бюрократически относится к запросам и нуждам горняков.

И. Ибрагимов.

## Тов. Луценко опровергает...

(По следам одного письма)

В одном из номеров нашей газеты было помещено письмо т. Шишкиной «Обещания вместо дела», в котором спровоцировано критиковалась работа Подунского районного комитета по делам физкультуры и спорта.

Тов. Луценко, председатель райкома физкультуры, болезненно реагировал на критику. Он прислал редакции гневное письмо, в котором обвиняет т. Шишкину в невежестве в вопросах физкультурного движения и т. д. По поводу содержания заметки т. Луценко пишет: «В заметке все ложь и клевета(!)... С тех пор, как я работаю председателем райкома физкультуры, физическое воспитание и спорт среди сельской молодежи стоят на должной высоте».

Проверка показала, что тов. Луценко своим «опровержением» сделал неуклонную попытку оклеветать автора письма и обмануть редакцию.

В районе 20 укрупненных колхозов, в которых очень много молодежи. Однако ни в одном колхозе нет коллектива

физкультуры, спортивных секций. Среди молодых колхозников не организована подготовка значков ГТО. План подготовки значков выполняется лишь за счет школьников.

Не в меру хвастался тов. Луценко спортсменами-разрядниками района. Выяснилось, что это всего несколько человек из районного центра. Ясно, что при таком положении дел не только о «долгой высоте», но и вообще о массовом физкультурном движении среди сельской молодежи района говорить не приходится.

Не занимается физкультурно-спортивной работой и райком ВЛКСМ.

Велика тяга молодежи района к занятиям физкультурой и спортом. В ближайшие дни райкому комсомола совместно с райкомом физкультуры и спорта нужно принять меры по созданию коллективов физкультуры в селах, организовать массовую подготовку лыжников — значков ГТО и разрядников из числа сельской молодежи.

К. ФЕДОРОВ.



Учащимся Кемеровского ремесленного училища № 15: В. Корчановой, В. Красноперовой и Н. Байданиной исполнилось 18 лет. Они будут голосовать впервые.

На снимке: молодые избирательницы в агитпункте № 4 Центрального района г. Кемерово.

В. СОКОЛОВА.

# Второй Всемирный конгресс сторонников мира

## Доклад Пьетро Ненни

### О средствах развертывания широкой деятельности, направленной на запрещение всенародной пропаганды, обявление вне закона атомного оружия, всеобщее ограничение вооружений и установление контроля над осуществлением этих мероприятий

Наши первый конгресс, сказал Ненни, состоялся в Париже в апреле 1949 года, а за две недели до него в Вашингтоне был подписан Атлантический пакт.

В докладе, который я сделал по этому поводу, я констатировала следующее:

1. Что подписание Атлантического пакта означало раскол единства Европы и мира и открыло собой кризис Организации Объединенных Наций;

2. Что, поскольку война является политикой до того, как она становится фактом военного характера, необходимо считать совет Северо-атлантического союза политическим штабом подготовки третьей мировой войны;

3. Что гонка вооружений, принцип вмешательства во внутренние дела, с которыми согласились страны, подписавшие Атлантический пакт, создали постоянную опасность войны.

Прошло 20 месяцев, и мы вновь собирались в Варшаве.

Каково нынешнее положение?

Война больше не является только опасностью или политикой. Она является фактом, она заливает Корею кровью и превращает ее в развалины, непосредственно угрожая Китаю, в то время как в Индо-Китае, Малайе и Бирме азиатские народы восстали против империализма.

Доктрина вмешательства во внутренние дела была применена в Корее в таких условиях, которые усилили кризис Организации Объединенных Наций, поскольку вмешательство происходит под флагом Объединенных Наций, но в явное нарушение Устава, подписанного в Сан-Франциско.

Атлантический пакт, который, как говорили, основан на политических соглашениях, не имеющих военного характера и не предусматривающих автоматического применения, превратился с сентября с. г. в военный союз в форме объединенной атлантической армии, поставленной отныне под американское верховное командование.

Гонка вооружений вступила в новую fazu в связи с переходом американской мирной промышленности на военные рельсы и планом перевооружения Западной Германии.

Каждый из фактов, которые я перечислил, влечет за собой последствия громадного значения. Интервенция в Корее поставила новые проблемы перед азиатскими народами, национальная, политическая и экономическая независимость которых оказалась под угрозой; особенно это относится к Китаю, поскольку война происходит в настоящее время у его границ.

Перевооружение поставило государства Атлантического блока перед необходимостью принести в жертву социальные реформы, повышение уровня жизни народов, восстановление — там, где оно не было, конечно, последствием явилось усиление социальной борьбы внутри каждого государства.

Указав, что она вскоре в курс на войну вызвало повсюду опасность фашистского характера и что причиной кризиса мира является отказ англо-американцев от Японских и Потсдамских соглашений и систематический подрыв ООН, в том виде, как она была создана в Сан-Франциско, Ненни продолжал:

В интересах мира исключительно важен тот факт, что мы достигли соглашения о провозглашении принципа нейтралитета во внутренние дела. ООН компетентна предложить свое посредничество в Корее, но она не компетентна осуществлять военное вмешательство в нарушение международного права Устава, подписанного в Сан-Франциско, который в главе I ст. 2, пункт VII «не дает ООН права на вмешательство в дела, по существу входящие во внутреннюю компетенцию любого государства».

Второй Всемирный конгресс был создан на основе пяти пунктов Пражского предложения. Он должен по каждому из них вынести свое решение и представить его международному общественному мнению, Организации Объединенных Наций и правительствам в качестве базы для обсужде-

ламентской демократии, социализма и капитализма. Впрочем, две системы не только сосуществовали в недавнем прошлом, но они сотрудничали во время серьезнейшего кризиса современной истории — в момент нацистско-фашистской агрессии против мировой демократии.

Во-вторых, чтобы мы желали из всех сил работать для дела экономического сотрудничества и культурного и политического обмена между Западом и Востоком, между всеми народами, без различия убеждений — религиозных, философских, социальных или политических.

В-третьих, чтобы мы желали дискуссии и только дискуссии, в результате которой будет установлено истинное. Нельзя установить мир без дискуссии, соглашения, компромисса между людьми и государствами различного идеологического, политического и социального направления.

С этой точки зрения мы сознаем, что мы являемся большой силой, и знаем, что число сторонников мира гораздо более велико, чем следует из представительства на нашем великим Варшавским конгрессе. Это число намного превышает 500 млн. мужчин и женщин, которые подписали Стокгольмское Воздание.

Мы знаем, что по существу с нашей программой согласны вместе с нами даже люди, восприимчивые к клеветнической и лживой кампании, которую ведут против нашего движения. Вот почему перед нами стоит проблема найти — даже вне организационной связи сотрудничества, которой мы желаем, — возможность встречи и братского обсуждения с любым другим движением мира.

Имеется еще один вопрос, заявил Ненни, который должен привлечь внимание конгресса: это кризис Организации Объединенных Наций. Уже на Парижском конгрессе мы разоблачили систематические попытки лишить ООН всемирного характера и превратить ее в дипломатическое орудие американской политики, основанной на доктрине Трумэна. Северо-атлантический пакт сам по себе несовместим с буквой Устава, подписанного в Сан-Франциско.

С тех пор дело подрыва Объединенных Наций сделала настолько большой шаг вперед, что ООН в настящее время, по справедливому замечанию Пандита Неру, является лишь придатком Северо-атлантического союза. Принятие плана Ачесона ведет Организацию Объединенных Наций к еще более серьезному кризису, ослабляя Совет Безопасности, основанный на принципе единогласия между пятью великими державами, и закрывая дверь Китаю, и наносит жестокий удар делу мира.

Конгресс должен мобилизовать громадные силы, которые он представляет, для того, чтобы воспрепятствовать всякому посягательству на Устав, подписанный в Сан-Франциско. Организация Объединенных Наций не обретет вновь своего престижа и морального авторитета, если она не будет реальным выражением воли народов.

Мы, сказал в заключение Ненни, будем проявлять инициативу как внизу, среди масс, так и перед законодательными органами, правительствами и Организацией Объединенных Наций и в отношении обсуждения проблем, которые имеют общий характер, и каждый раз, когда это окажется необходимым, — в отношении специальных проблем, интересующих ту или иную группу государств.

Наш Второй конгресс является яркой демонстрацией того факта, что нам удалось, с одной стороны, разоблачить поджигателей войны и победить инертность и безразличие, на которые они рассчитывали для того, чтобы усыпить международное общественное мнение, а с другой стороны, благодаря нашей пропаганде каждая женщина, каждый мужчина в мире знает, что они должны внести вклад в дело строительства здания мира.

Таким образом мы самым положительным и конкретным образом стали «шестой великой державой», которую мы и ставим на службу мира и которая сама по себе является надеждой человеческого рода.

Утреннее заседание  
18 ноября

Варшава, 18 ноября. (ТАСС). На сегодняшнем утреннем заседании первым выступил финский делегат Мелти. Он сказал, что финские сторонники мира солидарны с решениями Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира и просили делегатов Финляндии заявить на конгрессе о своей решимости отстаивать дело мира.

Английский делегат, представитель национального профсоюза горняков Шотландии Джон Миллер, выразил возмущение по поводу действий английского правительства, сорвавшего проведение конгресса в Шеффилде. Мы, сказал он, слышали много лживых речей о «железном занавесе». В действительности такой занавес находится по ту сторону Ландаша, о чем свидетельствует отношение английского правительства к делегатам, желавшим принять участие в конгрессе в Шеффилде.

Ирландский священник Армстронг, прибывший на конгресс как наблюдатель от группы христиан-фашистов Ирландии, включившихся в движение борьбы за мир, заявил, что единственный путь к миру — это поддержание контакта между представителями различных взглядов и совместные усилия для преодоления препятствий к сотрудничеству между народами.

Затем выступил делегат Чехословакии Годинова Спурна, которая подчеркнула, что народы Чехословакии с готовностью обединяются для борьбы за мир. Наш народ, сказала она, единодушно уполномочил нас заявить здесь, что весь чехословакский народ одобряет Пражское обращение Бюро Постоянного Комитета и решительно требует запрещения громкого оружия, поддерживает требования ограничения всех видов оружия и с возмущением протестует против нападения американцев на Корею и против их вмешательства во внутренние дела других народов.

Делегат Мексики Ломбардо Толедано сказал в своем выступлении:

«Борьба за свободу нельзя отделить от борьбы против империализма. Империализм — враг мексиканского народа, поэтому что он покушается на его независимость. Во второй мировой войне мы выступили против этого империализма. Мы выступали против плана, который был представлен в Чапультепеке. Этот план предусматривал распространение американского влияния на экономику Мексики. Мы выступали против пакта, заключенного в Рио-де-Жанейро. Как левые, так и правые круги Мексики, все силы нашего народа выступают против интервенции в Корее. Мексиканское правительство заявило, что оно не будет послыять людей на битву ственную войну».

Мексика является не оплотом агрессии, а крепостью мира. Мы все будем бороться против поджигателей войны — американских империалистов. Мы полностью подпишемся под докладом Жюлио-Кюри и желаем, чтобы дух мира воцарился повсюду, вопреки усилиям поджигателей войн».

Шведский делегат пастор Свен Хектор призвал добиваться запрещения атомного оружия и всех видов оружия массового уничтожения.

Делегат Греции профессор Петрос Коккарис рассказал о попытках американских поджигателей войны превратить Грецию в свою стратегическую базу будущей войны против Советского Союза и стран народной демократии и о сопротивлении греческого народа.

Французский делегат Пьер Кот сказал:

«Мы слышали вчера великолепные выступления нашего председателя Жюлио-Кюри и нашего друга Пьетро Ненни. Я думаю, что все мы безоговорочно одобрили их доводы и предложенную ими программу».

Оратор рассказал о том, как раскрылись глаза у простых людей Запада, дезинформированных реакционной прессой, на истинную сущность событий в Корее, как росло негодование у миллионов людей на американских агрессоров.

Пьер Кот обвинил США в том, что они покидают агрессию в Корее знаменем Организации Объединенных Наций.

На трибуну поднимается советский пастор Илья Эренбург.

«Я предлагаю, — говорит он, — высокому конгрессу принять следующее постановление, запрещающее пропаганду новой войны и способствующее взаимному пониманию между народами:

«Второй всемирный конгресс сторонников мира, принимая во внимание:

1) что ведущаяся в некоторых странах пропаганда новой войны создает величайшую угрозу мировому сотрудничеству народов,

(Окончание на 4-й стр.)

## Второй Всемирный конгресс сторонников мира

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

2) что поэтому пропаганда новой войны является тягчайшим преступлением против человечества — обращается к парламентам всех стран с призывом издать специальный закон — «Закон в защиту мира», — устанавливающий уголовную ответственность за пропаганду в любой форме — устно, письменно, в печати, радио или

кино — новой войны.

Конгресс вместе с тем обращается к парламентам всех стран с призывом обеспечить в интересах укрепления мира воспитание молодых поколений в духе сотрудничества с другими народами и уважения к другим расам и нациям».

От имени польской молодежи делегатов конгресса приветствовала член Союза польской молодежи Кшиштофянка.

### Вечернее заседание 18 ноября

Варшава, 18 ноября. (ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании первым выступил делегат Индии д-р Агас.

«Я хочу предупредить поджигателей войны, — сказал он, — что мы, народы Азии, знаем, кто стоит за мир и кто хочет войны. Мы будем заодно с людьми, которые научат нас, как выращивать большие и хорошие урожаи хлеба, которые научат нас, как выращивать пшеницу там, где она раньше не могла расти, которые — и это главное — научат нас, как покончить с эксплуатацией человека человеком — величайшим проклятием человечества».

Восторженными аплодисментами встретили делегаты появление на трибуне посланца великого китайского народа Го Мэ-жо, который выступил с большой речью.

Го Мэ-жо внес на рассмотрение конгресса предложение китайской делегации: прекратить агрессию Соединенных Штатов Америки и других стран в Корее, потребовать вывода всех войск иностранных агрессоров из Кореи, осуществить мирное разрешение корейского вопроса; потребовать немедленного прекращения всякой вмешательства Соединенных Штатов Америки в дело освобождения острова Тайвань китайским народом; потребовать объявления Маяктура поджигателем войны;

решительно выступить против применения атомного и других видов оружия массового истребления людей и потребовать объявления военным преступником того правительства, которое первым применит это оружие; потребовать одновременного сокращения вооружения всех государств, установить эффективный контроль в условиях мирного сосуществования разных стран и народов осуществлять взаимную помощь в экономическом и культурном строительстве.

Выступивший затем делегат США Эпхаус рассказал о бешено пропаганде войны, которую ведут правящие круги США, отравляя умы американского народа. Он привел примеры жестоких пре-

следований, которым подвергаются американские сторонники мира и лица, выступающие за дружбу с Советским Союзом.

Миллионы американцев, как и народы других стран, жаждут мира. «Три миллиона американцев, — сказал он, — подписались под Стокгольмским Воззванием и больше миллиона человек подписалось под другими призывами о мире». От имени американской делегации Эпхаус вносит на рассмотрение конгресса ряд предложений относительно проведения дружественного мирного соревнования между США и Советским Союзом на протяжении следующих 10 лет.

«Подобное мирное соревнование, — говорит он, — устранит угрозу войны и вселит надежду в сердца всех людей». Затем конгресс приветствовала делегация польских крестьян.

После выступления делегатки Голландии Ван Старверен слово было предоставлено делегату Канады Эндикотту.

Опрос общественного мнения в Канаде, отметил Эндикотт, показал, что более 60 проц. общественности требует запрещения атомного оружия.

Затем он огласил предложение канадской делегации:

канадская делегация считает возможным мирное сосуществование двух систем; необходимо объявить вне закона войны, как средство решения споров между народами; запретить атомное оружие и другие средства массового уничтожения и провести сокращение вооружений, а также потребовать вывода всех иностранных войск из Кореи, Вьетнама, Малайи и Тайваня;

добиться, чтобы Соединенные Штаты Америки не оказывали никакой помощи с целью сохранения колониального гнета и чтобы те страны, которые хотят сохранить колониальную систему, были признаны агрессорами; потребовать запрещения военной пропаганды.

Вслед за Эндикоттом выступил делегат французского населения Канады Жан-Жюль Ришар.

### Утреннее заседание 19 ноября

Варшава, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании Второго Всемирного конгресса сторонников мира продолжались прения.

Первым выступил делегат Уругвая Диас.

«В невероятно тяжелых условиях, — сказал Диас, — рабочие Уругвая развернули широкую кампанию по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием. В стране было собрано 120 тыс. подписей. Этого еще недостаточно, но это открыло перед уругвайским народом путь к участию в общей борьбе за мир. Влияние Америки, которое испытывает на себе Уругвай, угрожает вовлечь нашу страну в военные авантюры американского империализма. Уругвайское правительство одним из первых согласилось послать так называемых добровольцев в Корею. Но всенародное движение, решительные протесты и угроза всеобщей забастовки заставили правительство отказаться от своих планов».

Алжирский делегат Бучама заявил, что алжирская делегация, выражая волю своего народа, стремящегося неподвластить новую войну, полностью поддерживает Пражские предложения министров иностранных дел восьми государств.

От имени алжирской делегации Бучама предложил, чтобы сторонники мира всеми средствами помогали колониальным народам в их борьбе за национальную независимость, против угнетения, против использования их стран и богатств в агрессивных войнах.

Делегат Кубы Маринельо сообщил, что в его стране более 700 тыс. человек, т. е. почти треть всего взрослого населения, подписались под Стокгольмским Воззванием.

«В настоящее время мир, — подчеркнул кубинский делегат — это самый высокий идеал человечества, он необходим всем народам».

Чехословакий делегат Плойгар отметил, что христианские церкви в Чехословакии и их священники с радостью включ-

лись в движение сторонников мира и приняли самое активное участие в кампании по сбору подписей под Стокгольмским Воззванием.

Резким диссонансом с речами всех выступавших до сих пор делегатов прозвучало выступление американского делегата Рогге, уже известного всем своим провокационными выступлениями на других собраниях сторонников мира. Он пытался представить себя конгрессу как «защитника мира». Однако все его дальнейшее выступление звучало, что он прибыл на конгресс не как посланец мира, а как посланец именно тех кругов США, которые усиленно разжигают пожар новой мировой войны.

Рогге выступил против Стокгольмского Воззвания и занял позицию адвоката фашистской клики Тито, развязавшей кровавый террор в Югославии. Его выступление вызвало всеобщее возмущение делегатов конгресса.

Французский делегат Вильям Альль передал делегатам конгресса требования группы французских врачей, которые выступают против перевооружения Германии, за всеобщее сокращение вооружений и т. д.

Делегат от Свободной Территории Триеста Анджело рассказал, что в Триесте собрано 102 тыс. подписей под Стокгольмским Воззванием. Из этого количества 1.500 подписей было собрано югославской зоне, оккупированной титовскими войсками. В этой зоне движение защитников мира находится вне закона, сторонников мира преследуют, арестовывают, бросают в тюрьмы, но, несмотря на эти издевательства, итальянцы, словенцы и хорваты демонстрируют свою волю к сохранению мира.

В самом городе Триесте было арестовано более 100 сторонников мира за участие в соборе подписей под Стокгольмским Воззванием. «Из этого видно, — сказал Анджело, — что наша «свободная» территория греко-итальянская в агрессивную военную базу, где военные англо-амер-

канские и югославские власти делают все возможное, чтобы заглушить голос мира. Делегат Индонезии Будиарджо заявил в своем выступлении, что индонезийский народ будет продолжать борьбу за полное освобождение своей страны, считая

это главным вкладом в благородное дело защиты мира.

В конце заседания делегатов конгресса приветствовала делегация польских детей.

### Вечернее заседание 19 ноября

Варшава, 19 ноября. (ТАСС). Вечернее заседание конгресса началось выступлением делегата Израиля, араба Тифика Туби. Он сообщил, что как арабы, так и евреи Израиля единим фронтом участвуют в движении сторонников мира.

Оратор разоблачил пропаганду американо-английских поджигателей войны в Израиле и на территории всего Ближнего Востока и резко осудил правительство Израиля, которое поддержало американскую интервенцию в Корее.

Ирландский делегат Патрик Эрли заявил, что большинство ирландского народа выказываеться против участия Ирландии в военных планах Великобритании. «Эта позиция ирландского народа, — продолжил Эрли, — не нравится английским империалистам. Правителям Уолл-стрита, людям, обрушивающим смерть и разрушение на голову славного народа Кореи под предлогом того, что они хотят положить конец разделу Кореи, не по вкусу стремление ирландского народа к миру».

Делегат Мексики генерал Хара подчеркнул, что усилия сторонников мира восстановляют, потому что на их стороне правда, потому что они участвуют в самом великом деле — спасении всего человечества.

Бывший премьер-министр республиканской Испании Хосе Хираль горячо одобрил деятельность Постоянного Комитета Всемирного конгресса сторонников мира. «Из Испании, истерзанной франкистами, — сказал он, — каждый день доходят к нам доказательства стремления испанцев к миру, доходят голоса и подписи наших соотечественников, рабочих, крестьян и людей умственного труда, которые, невзирая на аресты и преследования, говорят нам, что живя настоящая Испания, Испания, которую не могут убить ни Франко, ни его лакеи и покровители».

«Вы можете быть уверены в том, — продолжил Хираль, — что непобедимое дело мира будет иметь завтра в свободной Испании, как и теперь в борющейся Испании, самую широкую поддержку».

После выступлений бывшего члена либерально-демократической партии Италии адвоката Лорди и делегата Порто-Рико Гонсалеса слово было предоставлено французскому делегату Иву Фаржу.

«Французский народ, — сказал Фарж, — твердо встал на путь борьбы за мир. Во всех департаментах Франции прошли конференции сторонников мира, на которых были избраны в общем сложности 120.000 делегатов. По всей стране было собрано 15 млн. подписей. Национальный конгресс, состоявшийся в Париже, одобрил пять пунктов Пражского обращения и дал наказ своим делегатам, прибывшим в Варшаву, заложить прочную реальную основу мира».

Фарж остановился также на задачах, стоявших перед участниками Второго Всемирного конгресса сторонников мира.

Затем на заседании были оглашены многочисленные приветственные телеграммы, прибывшие в адрес конгресса. Представитель секретариата сообщил, что 19 ноября прибыло 450 телеграмм из 22 стран.

Делегат Ливана Ханна решительно выступил против пропаганды, проводимой поджигателями войны, и осудил злопыхательскую и лицемерную речь Рогге.

На вечернем заседании выступили также делегат Польши писатель Кручковский, делегат Коста-Рики Гусман и делегат Франции Саваж.

### Заседание комиссий Второго Всемирного конгресса сторонников мира

Варшава, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня одновременно с пленарным заседанием конгресса проходили заседания всех комиссий.

После решения организационных вопросов комиссии рассмотрят различные предложения, выдвинутые делегатами по проблемам, которыми занимается каждая

комиссия. После общего обсуждения этих предложений комиссии составят свои заключения, которые будут переданы в Политическую комиссию. Политическая комиссия в свою очередь представит свои рекомендации на рассмотрение пленарного заседания конгресса.

### Утреннее заседание 20 ноября

Варшава, 20 ноября. В начале сегодняшнего утреннего заседания Второго Всемирного конгресса сторонников мира председательствующий Дембовский (Польша) обявил, что ввиду большого числа желающих выступить на конгрессе 20 ноября состоится 3 пленарных заседания.

Выступившие на утреннем заседании делегатка Люксембурга Беркман и делегатка Бразилии Фиальо рассказали об успехах движения за мир в их странах.

Затем на трибуну поднимается тепло встреченная участниками конгресса делегатка Корейской народно-демократической Республики Пак Ден Ай.

Она рассказала о кровавом терроре, который царит на территории, оккупированной американскими интервентами, стремящимися превратить Корею в свою колонию, в плацдарм для нападения на СССР и Китайскую народную республику.

Пак Ден Ай подробно рассказала о страданиях корейского народа, о его германском сопротивлении американским агрессорам.

В зале раздаются бурные аплодисменты. Делегаты и гости встают и продолжают овацию приветствуют делегатку германского народа. Сотни людей устремляются к трибуне. Женщины со слезами на глазах обнимают и целуют Пак Ден Ай. Делегаты поднимают ее в несущ в президенту, где она занимает свое место.

«Да здравствует Ким Ир Сен! Да здравствует мир! — несутся возгласы из зала.

После выступлений делегата Румынии Садовяну и представителя Экваториальной Африки Синку Тобра слово предоставляется делегату Советского Союза Николаю — митрополиту Крутицкому и Коломенскому.

В своем выступлении он призывает всех христиан мира бороться за мир всеми силами своего разума, сердца и воли.

Английская делегатка Грин рассказала о возмущении английских сторонников

мирами мерами английского правительства, запретившего проведение конгресса в Шеффилде.

Французский делегат Эмманюэль д'Астье де ля Вижери от имени своей делегации внес предложение о немедленном созыве конференции пяти великих держав: СССР, Китайской народной республики, США, Англии и Франции, на которой должен быть рассмотрен вопрос о прекращении гонки и сокращении вооружений.

Французская делегация также внесла резолюцию, в которой говорится, что Второй конгресс сторонников мира предлагает парламентам всех стран принять законы, ограничивающие доходы, источником которых является подготовка войны.

Выступивший английский делегат профессор Бернал предложил резолюцию, в которой говорится, что в целях содействия широкашему развитию движения в защиту мира, Второй Всемирный конгресс сторонников мира обращается с призывом о сотрудничестве ко всем политическим, религиозным и другим организациям, борющимися за мир.

Представитель американского народа Чарльз Говард дал отповедь провокации оному выступлению Рогге. Говард отметил горячее стремление народа Америки, в том числе негритянского населения, бороться за мир.

### ПОПРАВКА

В номере от 22 ноября с. г. в передовой статье «По-большевистски организовать распространение печати» допущена ошибка. В препоследнем абзаце следует читать: «Начальника Ленинск-Кузнецкого отделения «Союзпечати» тов. Рогачеву...» и далее по тексту.

Ответственный редактор  
Н. ТРОИЦКИЙ.